
送付： 713 件 回収： 402 件 回収率： 56.4%

病院 診療所
（医院・クリニック）

介護・
福祉施設

訪問看護
ｽﾃｰｼｮﾝ

教育機関 その他 未回答

180 56 44 59 39 24 0

２．施設の規模

19床以下
20～100
床

101～200
床

201～300
床

301～500
床

500床
以上

該当なし 未回答

20 80 85 25 31 12 139 10

３．一般病床の看護職の配置状況

７対1 10対1 13対1 15対1 その他 未回答

60 69 18 26 152 77

４．貴施設における看護職の種類（複数回答）

保健師 助産師 看護師 准看護師 未回答

67 54 370 160 9

確保できて
いる

やや不足 不足 未回答

132 190 75 5

６．看護職員の人材確保の方法（複数回答）

ホーム
ページ

ナース
センター

ハロー
ワーク

有料人材
紹介

求人雑誌
新聞

折り込み
未回答

302 156 249 213 64 150 16

看護を考える委員会

看護職の人材確保に関するアンケート

平成29年3月28日現在

Ⅰ貴施設についてお伺いします
１．施設の機能

Ⅱ現在の看護職の確保状況についてお伺いします
５．看護職確保・充足度
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７．有料人材紹介事業者をどのような場合に利用したか（複数回答）

採用予定人数に
満たない

産休・育休
要員

中途退職
者要員

その他 未回答

86 31 127 25 177

保健師 助産師 看護師 准看護師 未回答

6 14 211 61 182

９．有料人材紹介事業者を利用し、平成27年度採用した数

１人 ２人 ３人 ４人 ５人 その他 未回答

49 27 20 19 12 86 189

１０．有料人材紹介事業者を利用し、採用した職員の雇用形態（複数回答）

正職員 非常勤 派遣 その他 未回答

174 59 18 5 182

１１．有料人材紹介事業者の紹介手数料

10～15％
未満

15～20％
未満

20％以上 未回答

28 104 76 194

１２．利用している有料人材紹介事業者数

１社 ２社 ３社 ４社 ５社以上 未回答

34 50 68 25 34 191

Ⅲ　今までに有料人材紹介事業者を利用したことがあると回答された方、現状をお聞かせください

８．有料人材紹介事業者を利用し、採用した職種（複数回答）
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１３．有料人材紹介事業者を利用し、紹介された職員の満足度

満足
どちらとも
言えない

不満 個人による その他 未回答

32 68 16 101 1 184

１４．今後も有料人材紹介事業者を利用を継続したいか

はい いいえ その他 未回答

85 77 63 177

はい いいえ 未回答

94 192 116

採用予定人数に
満たない

産休・育
休要員

中途退職
者要員

その他 未回答

46 19 55 9 298

１７．問１５．でいいえの方。その理由（複数回答）

人材確保に
困っていない

予算上の
理由

困っているが利用
は考えていない 未回答

38 84 68 216

１６．問１５．ではいの方。
　　　どのような場合の利用を考えているか（複数回答）

Ⅳ　有料人材紹介事業者を利用していないと回答された方、今後についてお聞かせください

１５．今後、有料人材紹介事業者を利用したいと考えているか
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